

POSUDEK OPONENTA NA DIPLOMOVOU PRÁCI (DP)

Jméno a příjmení autora diplomové práce: Nikola Vrbková
Název diplomové práce: Účastníci sporného a nesporného řízení
/Oponent diplomové práce: JUDr. Helena Rabanová

Diplomová práce byla v souladu s *pokynem děkana č. 23D/2011 ze dne 2. 8. 2011, kterým se stanoví postup při ověřování originalnosti vysokoškolské kvalifikační práce*, prověřena antiplagiátorským programem THESES, který vykázal shodu diplomové práce s jinými díly 0%.

	Hodnotící kritérium:	Splňuje:	Splňuje částečně:	Nesplňuje:
1.	Vhodnost struktury DP ve vztahu k zvolenému tématu a soulad zadání DP s jejím obsahem:	Splňuje zcela		
<u>Zdůvodnění:</u> Rozdělení práce je logické vzhledem k tématu, dostatečně rozsáhlé a vhodně zvolené. Diplomantka si práci rozdělila celkem do deseti kapitol včetně závěru, přičemž nejprve se věnuje historickému vývoji úcastenství v českých zemích, dále pracuje se subjekty civilního procesu, procesní způsobilostí účastníků, s problematikou pojmu „účastníci řízení“. Věnuje se velmi dobře i pojmům „hlavní a vedlejší intervence“, přistoupení a záměně účastníků, procesním úkonům účastníků a konečně ve srovnávací kapitole hodnotí komparaci úpravy u nás a v Rakousku.				
2.	Přiměřenost použité metody zpracování:	Přiměřená		
<u>Zdůvodnění:</u> Diplomantka zvolila metodu přehledného zpracování problematiky, když nejprve v práci objasnila základní pojmy subjektů civilního řízení a poté se věnovala dostatečně podrobně úcastenství ve sporném nesporném řízení.				
3.	Orientace v právní úpravě a úroveň práce s ní	Velmi dobrá		
<u>Zdůvodnění:</u> Diplomantka se v právní úpravě orientuje výborně, na práci je patrné velmi dobré vedení konzultanta i schopnost diplomantky zpracovat své poznatky z právní úpravy velmi čtivým a přitom již odborným způsobem. Zejména zařazení judikátů a práce s nimi nebývá v diplomových pracích vždy obvyklé.				
4.	Práce s právními prameny a judikaturou:	Výborná		

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra občanského práva

Zdůvodnění:

Na práci oceňuji nejen práci s právními prameny a judikaturou, ale též použití absolventských prací. K použití judikátů jsem se již vyjádřila, oceňuji využití absolventských prací, aniž by chyběly citace z nich.

5.	Využití domácí a zahraniční literatury a práce s ní:	Výborné		
-----------	--	----------------	--	--

Zdůvodnění:

S ohledem na výše uvedené diplomantka perfektně využila domácí i zahraniční literaturu, které je samozřejmě s ohledem na zvolené téma méně, jedná se o literaturu týkající se komparací částí práce. S literaturou pracuje uvážlivě, využívá ji ku prospěchu práce. Necituje bez souvislostí, vždy je citace velmi vhodná.

6.	Formální náležitosti DP (jazyková úroveň zpracování, odborná kvalita, členění a formální úprava textu, správnost citací, bibliografických odkazů v textu, seznam použité literatury, rozsah):	Splňuje		
-----------	---	----------------	--	--

Zdůvodnění:

Práce splňuje veškeré formální požadavky na práci kladené, je přehledná, formálně správně členěna, cituje jak výše uvedeno velmi dobře, seznam použité literatury je poměrně obsáhlý, stejně jako seznam odkazů v textu.

7	Hodnocení závěrů a přínosnosti práce	Přiměřené		
----------	--------------------------------------	------------------	--	--

Zdůvodnění:

Práce je přínosná pro ucelený přehled problematiky, i pro další potřebu zpracování tématu. Ne vždy zpracuje diplomant práci natolik precizně, že by jí bylo možno využít např. pro pedagogickou činnost na neprávnických školách při výuce práva nebo při výuce soudních úředníků. Práce je čtivá, logická a dává ucelený přehled o problematice účastníků civilního řízení.

8.	Otázky položené k obhajobě:			
-----------	-----------------------------	--	--	--

1. Jak eliminovat šikanozní vzájemné žaloby?

2. V čem je možno spatřovat lepší právní úpravu u nás oproti právní úpravě v Rakousku v oblasti procesního nástupnictví?

FAKULTA PRÁVNICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI
Katedra občanského práva

Závěr:

Předloženou DP k obhajobě:	doporučuji
Navrhuji klasifikaci DP:	výborně

V Plzni, dne 30. dubna 2012

Rabanová

